Teste Diagnostico I | Geografia

Nome: Data:

Alguns aspetos detetados:

[J Conhecimentos prévios mal assimilados ou interiorizados.
[ Dificuldades na interpretacdo de um pequeno texto.
[ Dificuldades na interpretacio de enunciados.

O Dificuldade em identificar dados expressos em textos, graficos, imagens,
tabelas e resultados experimentais.

1. O mapa da figura seguinte representa a distribuicao da taxa de mortalidade infantil
no mundo, em 2012.

- -

s e S T

3 . §
4% OCEANO GLACIAL  J5° & el B

Circulo Polar,

Artico ARTICO

OCEANO r ot T
picinco $Ery

Tropico de Cancer X \

Equadar

(Escala ao nivel do equadar/Projegdo cilindrica de Miller)

Trapico de Capricérnio Rl =
e g g

N B [ o

{r i A 8

by 3 %o  [s0a<100 [l 150 £33

L8 [J<50 [100a < 150 []Sem dados S

ci 0 2000km =
irculo Polar . =
Antartico A" OCEANO GLACIAL ANTARTICO _ —— g
- & =

uw

1.1. Seleciona a alinea que completa de forma correta cada uma das seguintes
afirmacoes.

A analise do mapa permite concluir que...

B. a distribuicdo da taxa de mortalidade infantil ndo apresenta
contrastes a nivel mundial.

C. ha desigualdades na distribuicdo das taxas de mortalidade infantil,
tendo os paises desenvolvidos valores superiores aos dos paises em
desenvolvimento.

D. ha contrastes na distribuicdo das taxas de mortalidade infantil,
tendo os paises em desenvolvimento valores superiores aos dos paises
desenvolvidos.

E. os valores mais elevados das taxas de mortalidade infantil registam-
se nos paises da Asia e da América do Sul.

. Angola é um dos paises do mundo com uma taxa de mortalidade infantil

igual ou superior a 100%o0, 0 que significa que nesse pais...
A. morrem 100 criangas ou mais antes de fazerem um ano por cada
mil habitantes.
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B. o nUumero de 6bitos em criangcas com menos de um ano é de 100 ou
mais por cada mil ébitos totais.

C. morrem 100 criangas ou mais com idade até 5 anos por cada mil
nados-vivos.

D. morrem 100 criangas ou mais antes de fazerem um ano por cada
mil nados-vivos.
Os valores das taxas de mortalidade infantil da generalidade dos paises
do continente europeu devem-se, entre outras razoes,...

A. a boa assisténcia médica materno-infantii e a alimentacdo
equilibrada da mae e do recém nascido.

B. a maior participagdo da mulher no mercado de trabalho e ao
adiamento do casamento.

C. as mas condigdes sanitarias e aos baixos cuidados médicos.

D. ao baixo nimero de partos assistidos por profissionais de salde e a
maior participacao da mulher no mercado de trabalho.

1.2. Classifica em verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmagodes.

A.

B.

As taxas de mortalidade infantil mais elevadas registam-se nos paises
desenvolvidos.

Paises como Portugal, Franca, Alemanha, Reino Unido e Noruega
apresentam das mais baixas taxas de mortalidade infantil.

. Os paises asiaticos que apresentam as taxas de mortalidade infantil mais

elevadas sdao o Afeganistdao, o Paquistdao, o Camboja e a Arabia Saudita.

.No continente africano, é principalmente nos paises da Africa subsariana

como, por exemplo, o Chade, a Republica Democratica do Congo e a
Eritreia, que as taxas de mortalidade infantil sao mais baixas.

. Alguns paises ainda apresentam elevadas taxas de mortalidade infantil

devido, entre outras razdes, ao baixo nivel de educacdo e de formacao
das populagodes, em especial das mulheres.

1.3. Corrige as afirmacgdes falsas sem recorrer a negagao.
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1.4. Define taxa de natalidade.

2. A figura representa a estrutura etaria do Japdo, em 2012.
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Para cada alinea seleciona a opgao correcta
2.1. Estrutura etaria de uma populacao é a...
A. ... composicdo da populagao por idades.
B. ... composicao da populagao por sexo.
C. ... piramide etaria.
D. ... composicao da populagao jovem.
2.2. A piramide etaria de um pais em desenvolvimento, como o Japdao uma...
A. ... piramide jovem.
B. ... pirémide idosa.
C. ... piramide rejuvenescente.
D. ... piramide adulta.
2.3. Numa piramide etaria de um pais como o Japdo...
A. ... a base é larga e o topo é estreito: elevada taxa bruta de natalidade e
elevada taxa bruta de mortalidade.
B... a base é larga e o topo é largo: elevada taxa bruta de natalidade e
baixa taxa bruta de mortalidade.
C. ... a base é estreita e o topo é estreito: baixa taxa bruta de natalidade e
elevada taxa bruta de mortalidade.
D.... a base é estreita e o topo é largo: baixa taxa bruta de natalidade e
baixa taxa bruta de mortalidade.
2.4. Os homens e as mulheres japonesas predominam entre...
A....0s 35 e os 39 anos. C....0s 60 e os 64 anos.
B. ... 0s 40 e 0s 44 anos. D....0os 0 e 0s 4 anos.
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3. Associa cada uma das frases as caracteristicas de cada um dos grupos de paises:
paises desenvolvidos (PD) ou paises em desenvolvimento (PED).
. Elevada taxa de alfabetizagao.
. Habitagdes sem agua canalizada.
. Reduzida taxa de analfabetizacdo.
. Elevado nimero de médicos por 1000 habitantes.
. Baixa esperanca de vida.
Elevada taxa bruta de natalidade.
. Baixo crescimento demografico. _
. Elevada vulnerabilidade a catastrofes naturais.
Elevado crescimento do setor terciario.
Caréncias ao nivel da alimentacgao.
. Escolaridade obrigatéria reduzida.
Grande peso do setor agricola na economia nacional.
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4. Caracteriza a emigragao portuguesa na atualidade.

5. Seleciona a opgao que melhor completa a seguinte frase: O atual ritmo de
crescimento das cidades nos paises em desenvolvimento deve-se...

A. ... a diminuicdo da taxa bruta de natalidade e ao aumento da fixagdo da
populacdo nas areas suburbanas e nas areas rurais proximas das
cidades, devido a crescente utilizagdo do automédvel e a melhoria das vias
de comunicacao.

B. ... ao aumento da taxa bruta de natalidade e ao aumento da fixagao da
populagdo nas areas suburbanas e nas areas rurais préximas das
cidades, devido a crescente utilizagdo do automédvel e a melhoria das vias
de comunicacao.

C. ... a elevada taxa de natalidade e ao éxodo rural, resultante de guerras,
das mas condicdes de vida e dos fracos rendimentos obtidos na
agricultura, que ddo origem a pobreza e a fome.

D. ... a elevada taxa de natalidade e ao éxodo urbano, resultante de guerras,
das mas condicdes de vida e dos fracos rendimentos obtidos na
agricultura, que dao origem a pobreza e a fome.

6. As diferengas entre a agricultura tradicional e a agricultura modernas sao bastante
significativas, nomeadamente na morfologia agraria, nos sistemas de cultura, nas
caracteristicas da mao de obra, nos rendimentos e produtividade e no objetivo da
producdo que caracterizam cada uma. Completa o quadro relativo as caracteristicas
da agricultura tradicional e da agricultura moderna, assinalando com X a opgao que
estabelece a respetiva correspondéncia.
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Caracteristicas

Agricultura
tradicional

Agricultura
moderna

a. Predomina o sistema de policultura.

b. Parcelas agricolas de grandes dimensses -
latifundios - normalmente com formas regulares.

c. Utiliza técnicas sofisticadas como estufas, maquinas e
sistemas de rega avangados.

d. Muitas culturas agricolas dependem de sistemas de
irrigacao rudimentar e/ou tradicionais.

e. Mdo de obra numerosa devido a baixa mecanizagdo.

f. Utiliza produtos quimicos (fertilizantes, herbicidas,
inseticidas).

g. O objetivo da produgdo é o autoconsumo.

h. Rendimento e produtividade agricolas muito baixos.

i. Mao de obra pouco numerosa e qualificada devido ao
elevado grau de mecanizagao.

j. Morfologia agraria predominantemente caracterizada
pela existéncia de minifundios.

k. Predomina o sistema de monocultura.
I. Ocupacgao do solo em regime intensivo.
m. Predomina nos paises desenvolvidos.

n. Predomina nos paises em desenvolvimento.

7. A superficie terrestre estd exposta a acontecimentos naturais que afetam milhares

de pessoas em todo o mundo.

7.1. Classifica cada um dos riscos do quadro indicado de acordo com a sua

origem.
Cheias Avalanches Inundacdes Movimentos de vertente
Secas Furacoes Tornados Vagas de frio Ondas de calor
Riscos Naturais
Climaticos Meteorolégicos Geomorfoldgicos Hidroldgicos
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7.2. Assinala com um “X” as ocorréncias que se referem a causas ou a
consequéncias dos riscos naturais.

Causas

Consequéncias

Vitimas mortais

Prejuizos materiais avultados

Chuvas torrenciais

Ventos fortes

Prejuizos na producdo agricola

Degradacao da qualidade da agua

Agricultura intensiva

Desflorestacao

8. Observa com atencdo a figura e localiza na figura, com os respetivos numeros, os
paises apresentados.
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. Brasil
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. Uganda

. Malawi
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9. Finlandia

10.
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13.
14.
15.
16.

Nova Zelandia

Estados Unidos da América
Franca

Australia

Argentina

india

Marrocos
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Somalia
Mogambique
China
Grécia
Angola
México
Italia
Indonésia
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